
        

   
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Universidade Estadual de Alagoas Segundo dia – Grupo G3 10/AGO/2009 

Vestibular UNEAL 2009   1

MATEMÁTICA 
 
1. Na figura abaixo, R é um retângulo, T é um triângulo e C, 

um círculo. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A região hachurada representa o seguinte conjunto: 

(A) (T ∩ R) – C 

(B) (T ∩ C) – R 

(C) T ∪ C) – R 

(D) (R ∪ C) – T 

(E) (R –T) ∩ C 

 

2. Sejam os conjuntos: 

        X = {x / x ∈ Z e |x + 1| < 3} e Y = {y / y ∈ Z e |2y| > 1}. 

É correto afirmar que o número de elementos do conjunto 
X∩Y é 

(A) igual a 1. 

(B) igual a 4. 

(C) igual a 3. 

(D) igual a 5. 

(E) maior que cinco. 

 

3. Seja S a soma dos múltiplos de 3 compreendido entre 11 e 
100. Podemos afirmar que o valor de S é igual a 

(A) 1.280. 

(B) 1.279. 

(C) 1.385. 

(D) 1.665. 

(E) 1.705. 

 

4. Se                      , podemos concluir que x satisfaz a 
seguinte desigualdade: 

(A) –2 < x < 6 

(B) 2 < x < 6 

(C) –6 < x < –2 

(D) –1 < x < 7 

(E) –3 < x < 1 
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5. Seja a um número real que satisfaz a seguinte equação 

 
 

Dessa forma, podemos afirmar que o valor de a é 

(A) 2. 

(B)     . 

(C)     . 

(D) 4. 

(E) 3. 

6. Sejam x e y números reais, positivos e diferentes de 1. Se 
 
 
Podemos afirmar que o valor de x é igual a 
 

(A)        . 

(B)     . 

(C)     . 

(D) 100. 

(E) 19. 

7. O triângulo ABC da figura abaixo é retângulo no vértice A. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Nessas condições, podemos afirmar que o valor de K é igual 

(A) 2. 

(B) 4. 

(C)     . 

(D)     . 

(E) 5. 
 
8. Seja Q(x) o quociente da divisão do polinômio P(x) = x6 – 1 

pelo polinômio D(x) = x – 1. Podemos afirmar que 

(A) Q(1) = 6. 

(B) Q(0) < 0. 

(C) Q(1) = 0. 

(D) Q(0) = 0. 

(E) Q(–1) = 1. 
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9. Na figura abaixo, (–4, 0) e (2, 0) são, respectivamente, 
coordenadas dos pontos M e N. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Se C denota o centro da circunferência, podemos dizer que a 
equação desta circunferência é dada por: 

(A) (x – 1)2 + y2 = 9 

(B) (x + 1)2 + y2 = 4 

(C) (y – 1)2 + x2 = 9 

(D) (x + 1)2 + y2 = 9 

(E) X2 + y2 = 9 
 

10. Considerando o número complexo Z                      onde i é 

a unidade imaginária, então, o módulo do número 

complexo Z é 
 

(A)   

(B)   

(C)     

(D)     

(E)    

11. Na figura abaixo, o ângulo Â é reto e                         . 

 

 
 
 
 
 
 
 
Se sen α = 0,6 , então, podemos afirmar que a medida do 
segmento       é 
(A) 30 cm. 

(B) 50 cm. 

(C) 48 cm. 

(D) 38 cm. 
(E) 68 cm. 
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12. Uma xícara de café tem a forma de um tronco de cone reto, 
conforme figura abaixo. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Considerando que π = 3, o volume máximo de líquido que ela 
pode conter é. 

(A) 172 cm3. 

(B) 166 cm3. 

(C) 176 cm3. 

(D) 164 cm3. 

(E) 168 cm3. 

 

13. Considere o sistema linear abaixo. 

 

 

 
É correto afirmar que o sistema mencionado acima 

(A) admite solução única. 

(B) admite apenas duas soluções. 

(C) não admite solução. 

(D) admite infinitas soluções. 

(E) admite apenas cinco soluções. 

 

14. Considere os algarismos 2, 3, 4, 6 e 9. Quantos múltiplos 
de 3 com quatro algarismos distintos, podemos obter 
usando apenas os algarismos acima? 

(A) 64 

(B) 62 

(C) 72 

(D) 74 

(E) 66 

 

15. Assinale a opção incorreta. 

 

(A)  

(B)  

(C)  

(D)  

(E)  
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FÍSICA 
 
16. A partir do texto seguinte, 

Geofísicos e especialistas em geomagnetismo têm 
demonstrado interesse crescente em relação ao processo 
geomagnético e, particularmente, com o deslocamento 
acelerado dos polos magnéticos ou polos (“dip”) da Terra – cada 
um dos dois pontos da superfície da Terra onde a componente 
horizontal do campo magnético se anula. 

Dados recentes sobre o deslocamento do polo magnético 
ártico revelam que esse ponto viajou 120 km, no período de 
1973 a 1984, e 150 km durante o intervalo de 1984 a 1994, indo 
do norte do Canadá em direção à Sibéria. 

(Fonte: Revista Scientific American Brasil, Ano 7, n°80, janeiro/2009.) 

podemos afirmar que a velocidade média do polo magnético 
ártico, no período de 1973 a 1994, é aproximadamente igual a 

(A) 35,2 m/dia. 

(B) 40 m/dia. 

(C) 0,04 m/dia. 

(D) 1 m/dia. 

(E) 12,8 m/dia. 

 

17. Dadas as proposições, 

I. Um espelho côncavo sempre forma uma imagem real.  

II. A imagem real formada por um espelho convexo é sempre 
menor que o objeto. 

III. Uma lente divergente não pode formar uma imagem real a 
partir de um objeto real. 

IV. A imagem de uma lente convergente pode ser virtual. 

verifica-se que estão corretas 

(A) I e II, apenas. 

(B) II, III e IV. 

(C) II e IV, apenas. 

(D) I, III e IV. 

(E) III e IV, apenas. 

 

18. A figura a seguir ilustra a propagação de uma onda numa 
corda. Sabendo que essa onda se propaga com uma 
velocidade v = 6 m/s, pode-se afirmar que a frequência e a 
amplitude dessa onda valem, respectivamente, 

 

 

 

 

 

(A) 9 Hz e 0,6 m. 

(B) 10 Hz e 0,6 m. 

(C) 4 Hz e 0,6 m. 

(D) 10 Hz e 1,5 m. 

(E) 4 Hz e 1,5 m. 
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19. A temperatura média em Maceió é de 26° C. Qual o valor 
dessa temperatura na escala Fahrenheit? 

(A) 53,2° F 

(B) 14,8° F 

(C) 299° F 

(D) –247° F 

(E) 78,8° F 

 

20. Na figura abaixo, dois corpos A e B estão conectados por 
uma corda e polia de massas desprezíveis. Os corpos A e B 
possuem massas iguais a 3 kg e 12 kg, respectivamente. 
Adotando g = 10 m/s2 e desprezando os atritos, a 
aceleração do bloco B é igual a: 

 

 

 

 

 

 

(A) 2 m/s2. 

(B) 10 m/s2. 

(C) 40 m/s2. 

(D) 8 m/s2. 

(E) 5 m/s2. 

 

21. Uma amostra de um gás passa pelo processo isobárico 
descrito pelo diagrama pressão vs volume (ver figura). Ao 
longo da trajetória ab a variação da energia interna é + 1,5 
J. Qual a energia transferida para o gás na forma de calor? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(A) 10,5 J 

(B) 12,0 J 

(C) 13,5 J  

(D) 22,5 J 

(E) 19,5 J 
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22. No circuito elétrico a seguir, a resistência equivalente e a 
corrente elétrica no resistor de 5 Ω valem, respectivamente, 

 
 
 
 
 

(A) 8 Ω  e  4 A. 

(B) 21 Ω  e  6,4 A. 

(C) 3 Ω  e  4 A. 

(D) 21 Ω  e  4 A. 

(E) 8 Ω  e  6,4 A. 

 

23. Determinado corpo de massa 4 kg se movimenta 
retilineamente sobre uma superfície horizontal. A resultante 
de todas as forças que atuam no corpo é representada por 
F
ρ

e possui direção constante. Sua intensidade varia de 
acordo com o gráfico mostrado a seguir. Sabe-se que 
quando o corpo passa pela posição S = 0, sua velocidade é 
de 3 m/s. 

 

 

 

 

 

 

 

 

A velocidade do corpo ao passar pela posição S = 17 m será 

(A) 9 m/s. 

(B) 8 m/s. 

(C) 7 m/s. 

(D) 6 m/s. 

(E) 5 m/s. 

 

24. Assinale a opção correta, de acordo com o estudo da 
hidrostática. 

(A) A água do mar é menos densa que a água destilada. 

(B) Um corpo de massa 600 g e volume 150 cm3 possui 
densidade de 40 g/cm3. 

(C) Três líquidos imiscíveis entre si formam sempre uma mistura 
heterogênea, com o mais denso ficando embaixo dos outros 
dois. 

(D) Nem todos os pontos que estão num mesmo nível em um 
líquido em equilíbrio possuem a mesma pressão. 

(E) A pressão que uma coluna de água exerce sobre um 
determinado ponto chama-se de pressão efetiva. 
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25. Um construtor dispunha de uma barra de cobre de 450 cm 
de comprimento à temperatura de 25 ºC. Ele percebeu que 
para usá-la num certo local da obra, teria que ter um 
comprimento de 450,612 cm. Levou-a então a um forno para 
que adquirisse o tamanho desejado. Se o coeficiente de 
dilatação térmica superficial do cobre é 34.10-6 ºC-1, qual a 
temperatura do forno? 

(A) 50 ºC  

(B) 65 ºC 

(C) 145 ºC 

(D) 105 ºC 

(E) 120 ºC 

 

26. Certa quantidade de mols de um gás ideal está confinada 
em um recipiente cilíndrico indeformável, à temperatura de 
27 ºC. Após sofrer um aquecimento e sua temperatura 
atingir os 325 K, percebeu-se que sua energia interna variou 
2490 J. Sendo a constante universal dos gases R = 8,3 
J/mol.K, quantos mols compõem essa massa de gás? 

(A) 9 mols.  

(B) 9,5 mols. 

(C) 10 mols. 

(D) 8,5 mols. 

(E) 8 mols. 

 

27. A figura abaixo mostra um objeto W verticalmente colocado 
sobre o eixo principal de uma lente esférica L, onde F e F’ 
são os focos da lente. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Dadas as proposições, 

I. A imagem possui abscissa igual a 15 cm e é virtual.  

II. O aumento linear transversal da imagem é –1,5. 

III. A imagem é invertida e menor que o objeto. 

IV. A imagem encontra-se do outro lado da lente, à direita de 
F’ e é maior que o objeto. 

é correto afirmar que 

(A) I, II e IV são verdadeiras. 

(B) apenas II é verdadeira. 

(C) apenas I e III são falsas.  

(D) apenas III é falsa. 

(E) apenas I e IV são verdadeiras.  
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28. Dois móveis, A e B, trafegam em uma estrada retilínea, mas 
em sentidos contrários com velocidades constantes, 
respectivamente iguais a 15 m/s e 25 m/s, em módulos. 
Sabe-se que A iniciou seu movimento na posição -500 m e 
B, na posição 300 m. Um móvel passará pelo outro no 
instante 

(A) 16 s. 

(B) 17 s. 

(C) 18 s. 

(D) 19 s. 

(E) 20 s. 

 

29. Uma carga elétrica q = 3 µ C foi deslocada em uma região 
onde há campo elétrico, de um ponto M, de potencial 15 V 
para um ponto P, de potencial –10 V. O trabalho realizado 
pela força elétrica para transportar a carga de M para P foi 
de 

(A) 1,5.10-5 J. 

(B) 7,5.10-5 J. 

(C) 1,5.10-7 J. 

(D) 7,5.10-7 J. 

(E) 2,5.10-7 J. 

 

30. Três resistores de resistências 3 Ω, 6 Ω e 8 Ω estão 
associados em paralelo formando um circuito alimentado 
por uma tensão de 7,2 V. Qual a corrente elétrica total que 
circula no circuito? 

(A) 4,8 A 

(B) 5,4 A 

(C) 2,7 A 

(D) 4,5 A 

(E) 3,6 A 
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QUÍMICA 
 

31. O soro caseiro, uma solução aquosa contendo cloreto de 
sódio (NaCl) e açúcar (sacarose, C12H22O11), é comumente 
utilizado para evitar a desidratação infantil. Se as 
concentrações de NaCl e C12H22O11 no soro caseiro são, 
respectivamente, 0,102 mol.L-1 e 0,032 mol.L-1, as massas 
aproximadas em grama de NaCl e C12H22O11 em 1,0L de 
soro são, respectivamente, 

(A) 40,0 e 80,0. 

(B) 6,0 e 11,0. 

(C) 0,6 e 1,1. 

(D) 3,0 e 9,0. 

(E) 4,0 e 8,0. 

 

32. O átomo de alumínio tem 13 prótons e número de massa 
27. Os números quânticos do elétron mais energético do 
átomo de alumínio são: 

(A) 3, 1, -1, -1/2  

(B) 3, 1, 1, 1/2 

(C) 3, 0, 1, -1/2 

(D) 3, 1, 0, 1/2 

(E) 3, 2, 0, -1/2 
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33. Dados os seguintes sistemas, 

I. álcool + água 

II. carvão + vinagre 

III. óleo + água 

IV. enxofre + água 

para as suas separações, utilizamos, respectivamente, os 
processos: 

(A) destilação, filtração, decantação e filtração. 

(B) sifonação, decantação, filtração e destilação. 

(C) destilação, sifonação, decantação e filtração. 

(D) filtração, filtração, decantação e sifonação. 

(E) destilação, filtração, decantação e decantação. 

 

34. A nitroglicerina (C3H5N3O9) é um composto altamente 
instável que explode ao menor choque. Na detonação da 
nitroglicerina, temos a equação não balanceada: 

 C3H5N3O9(l)   →   CO2(g)  +  N2(g)  +  H2O(l)  +  O2(g) 

Efetuando seu balanceamento, a soma dos seus coeficientes é 

(A) 33. 

(B) 18. 

(C) 17. 

(D) 30. 

(E) 28. 

 

35. Dadas as seguintes afirmativas relativas às propriedades 
periódicas dos elementos químicos, 

I. Dentro de um grupo da tabela periódica o raio atômico 
aumenta de baixo para cima. 

II. A energia de ionização do sódio é maior que a do 
magnésio. 

III. O flúor é o elemento mais eletronegativo. 

IV. A afinidade eletrônica em um período diminui da direita 
para a esquerda. 

está(ão) correta(s) 

(A) I, II e IV. 

(B) II e III. 

(C) I, III e IV. 

(D) apenas a III. 

(E) III e IV. 

 

36. Para a reação  2NO(g)  +  Cl2(g)  →  2 NOCl(g)  a 50oC, 
verifica-se que a equação de velocidade é V = K [NO]2 [Cl2]. 
Se a concentração do Cl2 for mantida constante e 
duplicarmos a concentração do NO, a velocidade da reação 

(A) aumentará duas vezes. 

(B) diminuirá duas vezes. 

(C) aumentará quatro vezes. 

(D) não se alterará. 

(E) diminuirá quatro vezes. 
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37. A lei de Boyle para os gases ideais é dada pela relação 
P1V1 = P2V2. Para que esta relação seja correta, é 
necessário que 

(A) a pressão do gás seja diretamente proporcional ao volume. 

(B) a massa do gás seja constante e a temperatura não varie 
durante a mudança de fase. 

(C) a massa do gás seja constante. 

(D) a temperatura e massa do gás sejam constantes. 

(E) a temperatura seja constante. 
 

38. Quando o radionuclídeo 222Rn86 emite uma partícula β 
(beta), forma um nuclídeo de número de massa e número 
atômico, respectivamente, 

(A) 222 e 87. 

(B) 218 e 84. 

(C) 220 e 82. 

(D) 223 e 86. 

(E) 221 e 86. 
 
39. Dados os pares de compostos,  

 
I.                           e       
 
 
 
 

II.                      e 
 

III. H3C – CH = CH – CH3      e        
 
 

IV. H3C – O – CH3     e      H3C – CH2 – OH 
 

V. H3C – CH = CH – CH3     e    H2C = CH – CH2 – CH3 
 

apresentam isomeria de função: 

(A) I, II e V. 

(B) I, III e IV. 

(C) III e IV. 

(D) I, II, III e V. 

(E) I e IV. 
 
40. A vanilina (C3H8O3), substância cristalina encontrada na 

essência de baunilha, tem fórmula estrutural:  

 
 
 
 
 
 
 
As funções orgânicas presentes na vanilina são 

(A) ácido carboxílico, éster e fenol. 

(B) aldeído, éter e fenol. 

(C) aldeído, cetona e álcool. 

(D) ácido carboxílico, éter e fenol. 

(E) aldeído, éster e fenol. 
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41. Dadas as afirmações com relação ao diagrama abaixo, 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

I. A reação é endotérmica e Y é a variação de entalpia da 
reação. 

II. Z é a energia de ativação da reação. 

III. Y é a variação de entalpia da reação. 

IV. W é o complexo ativado e a reação é exotérmica. 

V. A reação é exotérmica e Z é a entalpia da reação. 

pode-se verificar que 

(A) apenas IV e V estão corretas. 

(B) apenas a I está correta. 

(C) apenas II, III e IV estão corretas. 

(D) todas estão corretas. 

(E) apenas I, II e III estão corretas. 

 

42. Analise as seguintes reações: 

I. H2S  +  8 HNO3   →   H2SO4  +  8 NO2  +  4 H2O 

II. Fe2O3  +  3 CO   →   2 Fe  +  3 CO2 

III. HCl  +  HNO3   →   NO2  +  ½ Cl2  + H2O 

IV. SnO2  +  2 C   →   Sn  +  2 CO 

Os agentes oxidantes das reações I, II, III e IV são, 
respectivamente, 

(A) H2S, Fe2O3, HNO3 e SnO2  

(B) HNO3, Fe2O3, HNO3 e SnO2  

(C) HNO3, CO, HCl e SnO2  

(D) HNO3, Fe2O3, HCl e SnO2  

(E) H2S, Fe2O3, HCl e SnO2  

 

43. O sistema 2 SO2(g)  +  O2(g)   ↔   2 SO3(g)  está em equilíbrio           
a 1000K. As concentrações de equilíbrio do [SO2] = [SO3] = 
[O2] = 4.10-3. O valor da constante de equilíbrio é 

(A) 2,5. 

(B) 2500. 

(C) 0,25. 

(D) 250. 

(E) 25. 
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44. A massa em gramas de cloreto de prata (AgCl) formados 
quando misturamos 50g de cloreto de magnésio (MgCl2) e 
100g de nitrato de prata (AgNO3) é, aproximadamente, 

Equação: MgCl2  +  2 AgNO3  →  2 AgCl  +  Mg(NO3)2 

(A) 151. 

(B) 179. 

(C) 84. 

(D) 30. 

(E) 15,1. 

 

45. Dadas as seguintes reações e suas entalpias padrões, 

I. C3H6(g) + H2(g) → C3H8(g) ∆H = - 124 KJ.mol-1 

II. C3H8(g) + 5 O2(g) → 3 CO2(g) + 4 H2O(l) ∆H = - 2222 KJ.mol-1 

III. H2(g) + ½ O2(g) → H2O(l) ∆H = - 286 KJ.mol-1 

a entalpia padrão de combustão do propeno (C3H6), em KJ.mol-1,   
é 

(A) – 2060. 

(B) – 2632. 

(C) – 2384. 

(D) – 1812. 

(E) + 2632. 
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